

抗癌7年女大学生卖花救母上热搜

网友点赞鼓励:“坚强的小姐姐,愿你越来越好,平安健康!”

河南抗癌女大学生张小文
2013年患上喉部恶性黑色素瘤,就在她坚强抗癌时,去年,她的母亲又不幸确诊肺癌。原本负担颇重的家庭雪上加霜,但张小文并没有被打倒,她坚持一边学习一边与病魔作斗争,并通过卖花为母亲筹集医疗费。

10月19日,张小文告诉笔者,卖花这件事本身很美好,通过卖花,她得到很多同学和热心人的关爱和帮助,让她更坚强、乐观地去面对疾病,同时她也希望自己成为母亲的榜样。



张小文



摆摊卖花

抗癌:“与病魔斗争历练了我”

2013年,张小文还在河南周口老家上初三。中考前,她摸到自己脖子上长了肿块,一开始她和医生都以为只是普通的结节、囊肿。“原本以为切除就没事了,因为这个肿块不痛不痒的,但后来到河南省人民医院后,医生怀疑是恶性黑色素瘤,给我做了手术。”

恶性黑色素瘤虽然是癌症,但似乎并未对张小文此后几年的生活造成太大的困扰,直到2018年年底,她突然发现自己脖子上的肿块会痛。“我又到河南省肿瘤医院检查,并开始了免疫治疗,每三

周去一次医院,每次治疗费加上住院费、检查费大约要1万元。”

张小文说,2019年,家里为她治病花了十几万元,花完了家里的积蓄又向亲戚借了钱。

张小文一边学习一边坚持治疗,只身一人多次前往医院住院。哪怕在去年被告知免疫治疗失败,她也没想要放弃,而是寻求其他新的治疗方法。“当时我的主治医生问我不要做放疗,但免疫治疗都失败了,放疗的效果也不太好,已经算是下下策了。当时

我没同意,我的医生就告诉我北京肿瘤医院的一位专家在招募志愿者尝试新疗法,建议我可以试试。我就报名了,又自己来北京治疗,也是三周一至,每次大概5天。因为是志愿者,检查和药都是免费的,只需要自己负担住院费和交通费。”

张小文说,她看过网上有人划分了孤独的等级,最高等级的孤独是一个人去医院看病。“但我一个人看病住院也习惯了,觉得没什么。我现在很独立,与病魔斗争的经历历练了我。”

卖花:为母亲筹集医疗费

让张小文没想到的是,去年10月,她的母亲确诊了肺癌。妈妈的治疗费成了张小文和家里人心上最大的石头。“之前我妈买了份保险,如果每年报销一次,一年可以报销1万元,但当时做手术着急用钱,我们一次性报销了5万元,之后就不能再报销了,后续治疗费也是家里亲戚捐助的。癌症的治疗周期很长,我妈的情况,两年的治疗费至少就要40万元,还不算中间可能有什么异常情况需要

再花钱。”

今年疫情期间,张小文自己在北京隔离治疗,其母亲在郑州住院。今年,她通过了专升本考试,上了黄河科技学院,成为2020级市场营销专业的新生。开学之后,她在网上发起了筹款求助,并尝试在校园里卖花筹钱给母亲治病。

因为顾虑新室友对自己有看法,她每次在朋友圈转发筹款链接都屏蔽了室友和新同学。“其实她们早就知道了,还私下里商量怎么帮助我,还

害怕伤我的自尊心。听到这些,我泣不成声,室友们到我床前安慰我,帮我擦泪。”

就这样,张小文在校园里摆摊卖气球卖花的队伍因为室友们加入瞬间壮大。“我从网上买了气球原材料,从郑州的花卉市场买了花材,自己和室友在宿舍加工成手拿棒气球和花束,再摆摊卖。还有同学特地赶来支持我,每束花9.9元,有的直接给我20元、50元,还有同学一次性买走21束花。”

心愿:希望母亲不要放弃治疗

得到室友的帮助和支持,让张小文充满了力量。“世界真的好温暖,一切都值得。大家这么关心我,帮助我,我也会加油的!我是很感性的人,虽然钱对我很重要,但大家给我的这些温暖和鼓励会让我更乐观、积极去与病魔抗争。”

近日,张小文通过网上筹款为母亲筹到了4万元,还获得了阿里巴巴天天正能量特别奖,并得到1万元的奖金。目前,郑州慈善总会为其母亲发起了目标为30万元的筹款,截至10月19日18时已经筹得20万元。

张小文说,在大家的帮助下,母亲的医疗费暂时有了着落。但为了减轻家里的负担,她打算利用只有一节课的周四周五及周

末摆摊卖花,为自己赚取生活费。“我现在学费一年1.75万元,我申请了8000元的助学贷款,剩下的暂缓交费。目前卖花的收入可以作为我的生活费,因为花得不多,前几天我还能多出200元给弟弟。”

10月18日,张小文去看望了母亲,看着母亲日渐憔悴,她很心疼。19日,她又自己一人到北京治疗。这样的奔波她已经习惯了,也没有抱怨。“我这么乐观地抗癌、卖花,希望妈妈能看到自己闺女怎么抗癌,成为妈妈的榜样。她好几次拒绝治疗,因为怕花钱,我希望妈妈不要再说放弃治疗这样的话,要向前看。我也希望看到我的经历的网友,不要抱怨命运不公,有困难就坚强克服。”

网友点赞鼓励:“加油”“你真勇敢”

前日上午,“张小文抗癌7年还坚强地在校园中为母亲筹集救命钱”的报道冲上了微博热搜榜,引发微博1.5亿的阅读量。不少网友看到她的事迹后留言称赞她是个“非常坚强乐观的姑娘”,“自己也被她的坚强和坚持所感动,希望岁月对她能够温柔一点儿”。

“坚强的小姐姐,愿你越来越

好,平安健康!”“不用来世!你很漂亮!笑起来太好看了!”“加油!”“你真勇敢!”“坚强美好的女孩,值得一切美好,加油!”网友为张小文的努力点赞加油,称赞她:“你很漂亮,一切美好的都在路上,你值得拥有,好好生活关爱家人同时,也别忘记照顾好自己。”

综合北京青年报、郑州晚报